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 Images économiques du monde  2018المصدر:                                                                                    (   0المستند رقم )

 قيمة الصادرات الدول

 )مليار دولار(

 قيمة الواردات

 )مليار دولار(

نصيب الفرد من الناتج 

 )دولار( الإجمالي المحلي

 عدد السكان

 )مليون نسمة(

الذين يعيشون السكان نسبة 

 )٪( تحت خط الفقر
 نسبة الأمية

)٪( 

 صفر 51‚5 085 16455 8052 5151 

 صفر 55‚6 25 45105 5855 5081 ألمانيا

 صفر 55‚5 585 02214 288 581 اليابان

 صفر 54 55 05211 562 155 فرنسا

 5‚05 80 5065 2580 5111 8861 الصين

 55 88 5055 5651 015 856 الهند

 5‚0 45‚8 505 1555 451 025 المكسيك 

 1‚6 81‚8 11 0154 51 51 مصر

 Images économiques du monde 2018المصدر:                                                                                     (   8المستند رقم )

ة من حذرت منظمة الدول المصدّرة للنفط أوبك من التوترات التجارية العالمية الممثلة بالحرب القائمة بين كل من الولايات المتحدة الأميركي    

مليار  855دارة الأميركية بفرض رسوم جمركية جديدة على سلع صينية بقيمة لصين من جهة ثانية، حيث هدّدت الإجهة والاتحاد الأوروبي وا

على هذه  الردهذه الدول دت توعّ المستوردة من بعض دول الاتحاد الأوروبي، بالمقابل الحديد والصلب والسيارات كلٍّ من على كذلك و ،دولار

 . بالمثل الإجراءات

لم يتمّ  بالانسحاب منها مايركي الرئيس الأمالتي يهدّد  وطبقاً لأوبك فإنّ عودة ظهور العوائق التجارية المخالفة لمبادئ منظمة التجارة العالمية    

على حركية الاستثمارات  ستؤثر بشكلٍ سلبيٍّ  ،... رية الدخول إلى الأسواق دون شروطعادة النظر ببعض بنودها وخاصةً تلك المتعلقة بحإ

من الإمدادات  اين مزيدً فسنامالعالمية وتدفق رؤوس الأموال وبالتالي على النمو الاقتصادي وسوق النفط الخام مع تباطؤ نمو الاستهلاك وضخ ال

 الإمدادات. هذه عودة الفائض إلى السوق على الرغم من الاتفاق الذي تقوده المنظمة لكبح يساهم بما روسيا من خاصةً 

جيع شمن الدول بما فيها الولايات المتحدة الأميركية بات يتبنى نزعة اقتصادية قومية لتالعديد حيث أنّ  ،الآن أمام واقع مختلفالعالم     

  وهذا ما يثير الشكوك حول مستقبل منظمة التجارة العالمية.  ،صادراتها وحماية صناعاتها من التدفق الصناعي الخارجي

 ف()بتصرّ  8552/ 6/ 55 جريدة الحياة المصدر:                                              (                                                3المستند رقم )

الحد الفاصل بين عالمي 
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 الناتج المحلي الاجمالي )مليار دولار(
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 الأسئلة:
 )علامة واحدة( (.                                                          8(، وموضوع المستند رقم )0( ورقم )5: حدّد طبيعة كل من المستندين رقم )أولًا 

 )علامتان(                                                                                               جابة الصحيحة:اختر الإ(، 0: من خلال المستند رقم )ثانياًّ

 

ب يتراوح دولة من عالم الشمال وأخرى من عالم الجنو -5

 8311و 0311جمالي ما بين فيهما الناتج المحلي الإ

 مليار دولار:

 .رياينيجوكوريا الجنوبية  -أ 

 كندا والهند. -ب 

 .وإندونيسيايطاليا إ -ج 

أوروبا ينخفض فيها الناتج المحلي دولة من قارة  -8

الأرجنتين مليار دولار وتتفوق عليها  311الإجمالي عن 

 بقيمة دليل التنمية البشرية:

 .البرتغال -أ 

 .السويد -ب 

 رومانيا. -ج 

قارة تتدنى قيمة الناتج المحلي الإجمالي في غالبية دولها  -0

 مليار دولار: 311عن 

 أميركا. -أ 

 أفريقيا. -ب 

 .الوسطىآسيا  -ج 

الأولى عن  مرتبة دولتان من عالم الشمال تتضاعف -4

 :قيمة مؤشر التنمية البشرية بحسب الثانية

 .أستراليا -كندا -أ 

  ألمانيا. -إيسلندا -ب 

 الولايات المتحدة الأميركية. -فنلندا -ج 

           )ثلاث علامات(:                                                                          بما يناسبها من خلال المستندات الثلاثة، أكمل العبارات التالية: ثالثاً

 ............ مليار دولار 8055و  5055يتراوح ناتجها المحلي الإجمالي ما بين و ،منظمة أوبكمن خارج دولة مصدرة للنفط  -5

 مليار دولار ............ 8055ويزيد فيها الناتج المحلي عن  ،دولة أوروبية يسجل ميزانها التجاري فائضًا -8

 ويسجل ميزانها التجاري فائضًا ماليًّا ............موقفاً سلبياًّ الرئيس الأميركي  ة من عالم الجنوب يتخذ منها دول -0

 ...........الأمية.طبيعة العلاقة القائمة ما بين نصيب الفرد من الناتج المحلي الإجمالي ونسبة  -4

 ............على الساحة التجارية العالمية ا اساسيً  اتنتمي جميع دوله الى عالم الشمال ويلعب دورً  تكتل اقتصادي -1

 ............ سكانها من وتزيد  نسبة الفقراء على الثلث ،مليار دولار 5055و  055دولة يتراوح فيها الناتج المحلي الإجمالي ما بين  -5

 )علامتان(                                                                               شطب الدخيل في العبارات التالية:، أات الثلاثةخلال المستند من: رابعًا

 النزعة الاقتصادية القومية. - التوترات التجارية -النفطية  سوق النفط العالمي: الإمداداتعاملان يؤثران في  -5

  ٪ 14نسبة الذين يعرفون القراءة والكتابة عن زيد مة الصادرات وتتتفوق فيهما قيمة الواردات على قيدولتان  -8

 .المكسيك -مصر - الهند من السكان:

 الجزائر. - فنزويلا - دولتان من عالم الجنوب تتفوقان بقيمة مؤشر التنمية البشرية على أوكرانيا: الإكوادور -0

 دولار  45555الأمية وينخفض فيهما نصيب الفرد من الناتج المحلي الإجمالي عن نسبة تساويان في تدولتان  -4

 الولايات المتحدة الأميركية. - اليابان - فرنسا سنوياًّ:

بين دول عالم الشمال ومظهرًا  ج مظهرًا اقتصادياًّ يبرز عدم التجانساستنت(، 8من خلال المستند رقم ) -أ  خامسًا:

 (علامتان) منهما. كلٍّ لبين دول عالم الجنوب، مبرّرًا استنتاجك بالدليل المناسب  عدم التجانس اجتماعياًّ يبرز

وضح ثلاثة في معظم دول عالم الشمال، أالإجمالي لمحلي إلى ارتفاع الناتج ا ،(0يشير المستند رقم ) -ب  

 (علامة ونصف) عوامل أدّت إلى هذا الواقع.

في قيمة  مراتب متقدمةمن بين عالمي الشمال والجنوب ذلك الذي يحتلّ  استنتج ،(0من خلال المستند رقم ) -أ  سادسًا:

 (علامة واحدة) مؤشر التنمية البشرية، مبرّرًا استنتاجك بالدليل المناسب.

 وضح سبباً يؤدي إلى انخفاض قيمة كل مكون من مكونات مؤشر التنمية البشرية )نصيب الفرد من الناتجأ -ب  

 (علامة ونصف) ( في بعض دول العالم.العمر المتوقع عند الولادة -مستوى التحصيل العلمي  -الإجمالي المحلي 

به دول عالم الجنوب بتطبيق مبادئ منظمة التجارة العالمية، تجنح بعض دول عالم الشمال في الوقت الذي تطالب  سابعًا:

 نحو التجارة المقيدّة )الحمائية(.الدافع الأساسي لظاهرة العولمة على رأسها الولايات المتحدة الأميركية و

 « الأسواق  المواطنين،سلامة  المنافسة، النزاعات،»والمصطلحات التالية:  (0رقم )انطلاقاً من المستند         

 ومعلوماتك المكتسبة، عالج المسألة الواردة أعلاه موضّحًا:         

 تجارة العالمية.منظمة ال من مهام اثنتين -

 من أشكالها. واثنينالحمائية سياسة اعتماد ببعض دول عالم الشمال إلى  ين دفعابسب -

التي تمارسها بعض دول عالم الشمال في المجال التجاري تتوافق مع مبادئ  الازدواجية ،برأيك -

  .ة واحدةبفكرإجابتك  العولمة، برّر
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رقم 

 السؤال
 العلامة عناصر الاجابة

 : خريطة.(0طبيعة المستند رقم ) - أولًا 

 .نص (:3طبيعة المستند رقم ) -

 .دول العالم متنوعة لبعضمؤشرات (:8المستند رقم ) موضوع -

 .موضوعلمستند ونصف علامة لكل ربع علامة لطبيعة  واحدة: علامة*

0 

 

 الإجابة الصحيحة:اختيار  ثانياًّ

 )ج(. -4)ب(  ،   -3  )ج(  ، -2)ب(  ،   -1

 جابة صحيحة.إنصف علامة لكل  :علامتان*
8 

 العبارات:استكمال  ثالثاً

 تحادية.روسيا الا -1

 ألمانيا. -2

 الصين. -3

 علاقة عكسية. -4

 الاتحاد الأوروبي. -5

 المكسيك. -6

 جابة صحيحة.إنصف علامة لكل  :اتعلامثلاث *

3 

 الدخيل:شطب  رابعًا

 النزعة الاقتصادية القومية. -1

 الهند. -2

 الإكوادور. -3

 الولايات المتحدة الأميركية. -4

 جابة صحيحة.إنصف علامة لكل  ان:ت*علام

8 

 بين دول عالم الشمال: ا لعدم التجانساقتصاديًّ مظهرًا  أ -خامسًا
مليار دولار، بينما هو رابح  303الميزان التجاري خاسر في الولايات المتحدة بقيمة التفاوت في قيمة  -

 (. غياب التجانس في ألمانيا )أو أي مثل آخر يبرز مليار دولار 113بقيمة 

 56466نصيب الفرد من الناتج المحلي الإجمالي يرتفع في الولايات المتحدة الأميركية إلى التفاوت في  -

 (.يبرز غياب التجانسدولار في فرنسا )أو أي مثل آخر  36355دولار، بينما يبلغ 

 مليار دولار. 625مليار دولار، بينما في اليابان تبلغ  1321قيمة الصادرات في ألمانيا التفاوت في  -

 مليار دولار في فرنسا. 663مليار دولار، بينما هي  1216قيمة الواردات في ألمانيا التفاوت في  -

 

 بين دول عالم الجنوب:مظهرًا اجتماعياًّ يبرز عدم التجانس 

)أو  ٪ 46‚2في الصين، بينما ترتفع في المكسيك لتبلغ  ٪ 23نسبة الفقر بين السكان تبلغ التفاوت في  -

 (.غياب التجانس أي مثل آخر يبرز

 ٪ 1‚36من السكان، بينما تنخفض في الصين إلى  ٪ 11نسبة الأمية ترتفع في الهند إلى التفاوت في  -

 (.غياب التجانس )أو أي مثل آخر يبرز

 .للدليل علامةنصف وعدم التجانس لكل مظهر من مظاهر علامة نصف  *علامتان:

8 

 العوامل التي أدّت إلى ارتفاع الناتج المحلي الإجمالي في معظم دول عالم الشمال: ب -خامسًا

 –وانعكاسها الإيجابي كمًا ونوعًا على مختلف القطاعات الاقتصادية التكنولوجيا المتطورة  هاامتلاك

 هاامتلاك – (المال، الأيدي العاملة المتخصصة، مواد أولية)رأس عناصر الإنتاج الأساسية  هاامتلاك

هيمنتها على الأسواق العالمية من خلال  – العاملة في مختلف دول العالم الشركات متعدّدة الجنسيات

امتلاكها لأهم البورصات العالمية التي تتحكم بأسعار المواد الأولية ومصادر  –قوة قطاعاتها الإنتاجية 

 هيمنتها –للموارد الطبيعية بشكل أمّن حاجات سكانها وحقق فائضًا للتصدير  هاكفاءة استثمار  – الطاقة

5‚0 
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، شبكات على قطاع الخدمات والمؤسسات المالية العالمية )بورصات، مصارف، شركات تأمين

 ... (اتصالاتمواصلات و

 نصف علامة لكل عامل واضح. *علامة ونصف:

 عالم الشمال. الاستنتاج: - أ -سادسًا

 

)فنلندا( من حيث قيمة مؤشر  22تتراوح مرتبتها بين الثانية )أستراليا( والمرتبة  دول عالم الشمالالدليل:  -

 التنمية البشرية )أو أي مثل آخر(.

 نصف علامة للاستنتاج ونصف علامة للدليل.  *علامة واحدة:

0 

 من مكونات مؤشر التنمية البشرية:مكون كل قيمة الأسباب التي تؤدي إلى انخفاض  ب -سادسًا

 ينخفض بسبب تدني الناتج المحلي الإجمالي مقابل ضخامة عدد السكان. :نصيب الفرد من الناتج المحلي -

/ الضعف في تطبيق سياسة إلزامية بسبب النقص في الخدمات التعليمية تدنىي :مستوى التحصيل العلمي -

 ..المعيشة.التعليم/ ظروف اقتصادية صعبة/ تدني مستوى 

يتراجع بسبب تدني مستوى المعيشة/ غياب الرعاية الصحية/ سوء التغذية/  :العمر المتوقع عند الولادة -

 ضعف التقديمات الاجتماعية ...

 نصف علامة لكل سبب واضح. *علامة ونصف:

5‚0 

 مهام منظمة التجارة العالمية: سابعًا

التجارية بين دول الأعضاء/ تنفيذ اتفاقيات الغات/  تنظيم المفاوضات بين دول الأعضاء/ حرية عات االنزحلّ 

(/ إلغاء التدابير الحمائية/ تطبيق قواعد الحماية البيئية 3مستند رقم ال) دون شروط الأسواقالدخول إلى 

 ...للعمال  والاجتماعية

6 

 :وأشكالها أسباب اعتماد بعض دول عالم الشمال السياسة الحمائية

من وصول منتجات  الصحية سلامة مواطنيهاتعتمد بعض دول عالم الشمال نمط السياسة الحمائية حفاظًا على 

 المنافس/ حماية صناعاتها من التدفق الصناعي الخارجي من دول عالم الجنوب لا تحترم معايير السلامة العامة

/ تخفيف الأعباء المالية التي تخصصها بعض الحكومات دعمًا لإنتاجها الوطني (3مستند رقم الللإنتاج المحلي )

 .../ تجنباً لدخول بضائع ذات كلفة متدنية وبأسعار رخيصة من دول عالم الجنوبمن المنافسة

 

روزنامة زراعية/ تطبيق قيود (/ فرض 3مستند رقم الفرض رسوم جمركية على السلع ) ومن أشكال الحمائية:

/ اعتماد سياسة دعم الصادرات/ اعتماد مبدأ فنية متشددة على الواردات/ اعتماد سياسة دعم للإنتاج المحلي

 ...(3المعاملة بالمثل )المستند رقم 

 كلا.الرأي الحر بالازدواجية التجارية الممارسة في بعض دول عالم الشمال وتوافقها مع مبادئ العولمة:  -

 

العولمة تدعو إلى تحرير تنقل البضائع والأفراد بين دول عالم الأعضاء بدون أي قيود أو حواجز التبرير:  -

 تعيق حركتها.

 نصف علامة لكلّ مهمة. *علامة واحدة لاثنتين من المهام:

 نصف علامة لكلّ سبب.  *علامة واحدة لسببين:

 نصف علامة لكلّ شكل. *علامة واحدة لإثنين من أشكال الحمائية:

 نصف علامة للرأي ونصف علامة للتبرير. *علامة واحدة للرأي:

 لأربعة مصطلحات: ربع علامة لكلٍّ منها. علامة واحدة*

 لاستثمار المستند. علامة واحدة*
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